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DA VIGÉSIMA SÉTIMA (27ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO 
PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às 
Vinte (20h00) do dia Vinte (20) do Mês de Setembro (09) do Ano de Dois Mil 

e Vinte Um (2021). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol - 

Estado do Paraná, sob a Presidência da Vereadora SABRINA YAMAJI 
ARRUDA, sendo secretariada pelos vereadores GEOVANI ALVES 

TEIXEIRA e PEDRO ALBERTO ARRIGO, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, 
respectivamente. Estando presentes os Vereadores ANTONIO ZANGALLI, 

EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, LUCIMARA DAMACENO CACILHA, 
NELSON MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e VALDECI RIBEIRO 

DE MAIA. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda iniciou desejando boa 
noite a todos os vereadores, vereadora, funcionários, aos internautas que os 

acompanham através do facebook da Câmara Municipal e aos visitantes. 
Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e havendo 

número legal para a constituição do quórum, a Sra. Presidente declara 
aberta a presente sessão. Após, fez a leitura de um texto bíblico, sendo lido 

Lucas 6:27-31. Dando continuidade, passou passou-se para o PEQUENO 
EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão ordinária em discussão, 

como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por 

todos e então assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou 
ao Secretário de Administração e Finanças para fazer a leitura do 

expediente: Projeto de Lei nº 051/2021 de autoria do Poder Executivo. 
Assunto: Extingue cargos em comissão e dá outras providências. Projeto de 

Lei nº 052/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Proíbe o uso de 
fogos de artifício com estampido. Projeto de Lei nº 053/2021 de autoria 

do Poder Executivo. Assunto: Dispõe sobre o Conselho Municipal de 
Alimentação Escolar – CAE. Projeto de Lei nº 054/2021 de autoria do 

Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial 
e dá outras providências, no valor R$ 450.000,00 (Quatrocentos e Cinquenta 

Mil Reais), referente à Construção de Barracão Industrial, emenda 
parlamentar – Ricardo Barros (202133320001). Projeto de Lei nº 

055/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Altera a Lei Ordinária 
Municipal nº 664, de 20 de fevereiro de 2013 e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 056/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 

Incorpora área de terras da zona rural ao perímetro urbano da cidade de 
Quinta do Sol, para implantação do Programa Habitacional do Governo 

Municipal e dá outras providências. Projeto de Lei nº 057/2021 de 
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autoria do Poder Executivo. Assunto: Incorpora área de terras da zona rural 
ao perímetro urbano da cidade de Quinta do Sol, para regularização da área 

destinada ao Cemitério Municipal e dá outras providências. Indicação nº 
116/2021 de autoria do vereador Geovani Alves Teixeira. Assunto: indica 

ao Senhor Prefeito Municipal, a viabilidade de aquisição de um arrastão de 

comando 14 disco. Indicação nº 117/2021 de autoria do vereador 
Geovani Alves Teixeira. Assunto: Indica ao Senhor Prefeito a necessidade de 

estender a rede de ILUMINAÇÃO PÚBLICA em parte da Rua Estrela Dalva 
(entre a Rua Urano e Rua Plutão), perto da chácara do Srº José Carlos 

Neves. Indicação nº 118/2021 de autoria do vereador Geovani Alves 
Teixeira. Assunto: Indica ao Senhor Prefeito a viabilidade de aquisição de um 

caminhão pequeno adaptado com escada entre outros equipamentos, para 
fazer reparos na iluminação pública. Indicação nº 119/2021 de autoria do 

vereador Pedro Alberto Arrigo. Assunto: Indica ao poder Executivo a 
necessidade de implantação de pedras irregulares na estrada da antiga 

farinheira, da rodovia até a ponte. Indicação nº 120/2021 de autoria do 
vereador Pedro Alberto Arrigo. Assunto: Indica ao poder Executivo a 

viabilidade de fazer reforma no barracão da fábrica de costura localizado no 
Bairro Paineirinha. Indicação nº 121/2021 de autoria do vereador Pedro 

Alberto Arrigo. Assunto: Indica ao poder Executivo a viabilidade da 

ampliação da UBS com a construção de uma sala para atendimento dos 
primeiros socorros, equipada com todos equipamentos necessários. 

Indicação nº 122/2021 de autoria do vereador Oscar Pereira da Silva. 
Assunto: Indica ao poder Executivo a necessidade de implantar a Castração 

Pública de animais (cães e gatos). Indicação nº 123/2021 de autoria do 
vereador Valdeci Ribeiro de Maia. Assunto: Indica ao poder Executivo que 

providencie junto ao setor competente a instalação de ABRIGOS em vários 
pontos de ônibus, no Bairro Paineirinha, Praça José Viana (Rua Três Maria 

saída para Fênix) e Vila Esperança. Em seguida, a Sra. Presidente Sabrina 
Yamaji Arruda passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra 

livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses 
Públicos, então a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva 

de Figueredo desejou boa noite a todos e comentou que, na semana 
anterior, teve a oportunidade de estar em uma reunião no gabinete do seu 

deputado estadual, soldado Adriano José, onde pode tratar de alguns ofícios 

feitos junto à ele e ter a grata alegria de saber que nas próximas semanas já 
serão liberados esses ofícios. Disse que os ofícios se tratam de uma van de 

transporte de pacientes, no valor de R$ 170.000,00 (cento e setenta mil 
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reais), destinado à saúde, um carro, também destinado a saúde, um parque 
adaptado, que será usado para crianças com deficiências, que 

provavelmente será instalado na APAE, e mais R$ 100.000,00 (cem mil 
reais) junto ao deputado Fahur. Agradeceu à Deus, pois está a frente desse 

mandato à oito meses Ele está o abençoando e colocando pessoas em seu 

caminho para que possa facilitar esse trabalho, que com certeza não irá 
parar. Também agradeceu ao prefeito e ao vice pela parceria de sempre, 

pois a conquista é de todos. Comentou que tem uma rede social e que 
estará publicando tudo aquilo que conquistar para o município, pois tem um 

compromisso não só com a população como com ele mesmo, por isso 
sempre irá trabalhar da melhor maneira possível. Comentou que também 

nessa reunião fez um oficio, que foi pedido através da coordenação do asilo, 
para melhorias de mobília, e com certeza para o próximo ano terão essa 

conquista e estará divulgando. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Pedro Alberto Arrigo desejou boa noite a todos e comentou sobre uma 

promessa de campanha, que era sobre regularizar a questão dos 
maquinários para estarem trabalhando na zona rural, e conversando com o 

prefeito e secretário chegaram em um denominador comum e começaram os 
trabalhos hoje, dizendo que para começar cada situante terá uma hora 

grátis e mais cinco horas que serão pagas através do recolhimento de uma 

pequena taxa. Parabenizou o prefeito Leonardo e o secretário de obras Luiz 
por mais esse êxito. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer 

uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: Colocando em primeira discussão o 
Projeto de Lei nº 051/2021 a palavra ficou livre, como ninguém quis 

fazer uso, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por 
todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei nº 052/2021 a 

palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em 
primeira votação, sendo aprovado por todos. Colocando em primeira 

discussão o Projeto de Lei nº 052/2021 a palavra ficou livre, como 
ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo 

aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei nº 
054/2021 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi 

colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. Encaminhando o 
Projeto de Lei nº 055/2021 para as comissões responsáveis exalarem os 

pareceres. Encaminhando o Projeto de Lei nº 056/2021 para as 

comissões responsáveis exalarem os pareceres. Encaminhando o Projeto de 
Lei nº 057/2021 para as comissões responsáveis exalarem os pareceres. 

Colocando em discussão a Indicação nº 116/2021 e a Indicação nº 
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118/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Geovani 
Alves Teixeira desejou boa noite à todos e disse que fez essa indicação à 

pedido dos funcionários públicos que fazer esse reparo na cidade, pois a 
camionete que usam é bem antiga, então poderiam estar dando essa 

suporte aos funcionários, dar um caminhão melhor, com uma escada móvel. 

Outro pedido é a aquisição de um arrastão de comando, pois o município faz 
bastante serviços para os pequenos agricultores, e o arrastão é bem antigo, 

assim os funcionários e os proprietários também sofrem, por isso pede que o 
prefeito veja isso o mais rápido possível, pois será uma benfeitoria para 

todos e o município tem condições de adquirir. A palavra ficou livre, como 
mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo 

aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 117/2021 a 
palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Geovani Alves 

Teixeira disse que essa indicação também foi feita ouvindo o pedido da 
população, pois esse local é bem escuro. Disse que a questão da iluminação 

é muito cobrada e que é bem antiga no município, por isso precisam dar 
suporte com funcionários e rever os conceitos, pois o prefeito está “correndo 

atrás” mas precisa resolver essa questão, pois os moradores pagam seus 
impostos, por isso poderiam resolver e estender essa iluminação, assim 

todos ficam contentes. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer 

uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 
Indicação nº 119/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador 

indicante Pedro Alberto Arrigo disse que à alguns anos atrás tinha um 
asfalte nesse trecho, mas com o passar do tempo o asfalto foi se acabando e 

hoje não existe mais, então como está vindo a indústria de adubo, e 
provavelmente virão outras, vê a necessidade de estar colocando uma pedra 

irregular e após passar uma manta asfáltica em cima dessas pedras, para 
ficar fácil do pessoal ir trabalhar. A palavra ficou livre, como mais ninguém 

quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por 
todos. Indicação nº 120/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o 

vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse que já havia feito essa 
indicação no começo do ano, que algumas coisas foram atendidas, mas está 

faltando uma reforma no prédio, comentando os itens necessários e 
explicando que por isso está refazendo essa indicação. Disse que havia 

conversado com o prefeito e ele havia dito que já estava tudo pronto e que o 

chefe de obras estava autorizado à ir até lá fazer um orçamento, por isso 
pede que resolva esse problema pois com esse calor está difícil para o 

pessoal trabalhar. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a 
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indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Indicação nº 
121/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Pedro 

Alberto Arrigo disse que também fez essa indicação no começo do 
mandato, que recebeu uma resposta do prefeito e que tem muitas 

reclamações por não haver uma sala adequada. Pediu que o prefeito veja 

essa indicação pois irá facilitar não só para os pacientes, mas também para 
os funcionários, que poderão dar um atendimento melhor. A palavra ficou 

livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em 
votação, sendo aprovada por todos. Indicação nº 122/2021 a palavra 

ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Oscar Pereira da Silva 
desejou boa noite a todos e pediu apoio dos colegas na indicação. Disse que 

comentou sobre isso na semana anterior, que o vereador Pedro comentou 
sobre a castração móvel, que está em Peabiru e pode vir até nosso 

município, mas que também há mais programas do governo e espera que o 
prefeito faça parte desse movimento para resolver a situação. Disse que a 

população pede isso há muito tempo, mas não conseguiram até hoje, por 
isso pede que o município se itere a esse programa para realizar a castração 

dos animais, não só os de rua, mas também o de famílias que não tem 
recursos. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a 

indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Indicação nº 

123/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Valdeci 
Ribeiro de Maia desejou boa noite à todos e disse que essa indicação é da 

gestão passada, que indicou vários pontos, mas que foi feliz que o ex-
prefeito executou duas, que hoje vê a população usando os abrigos e pode 

ver que o dinheiro foi bem aproveitado. Citou como exemplo o ponto da 
Paineirinha, que ainda não foi feito, mas que vários trabalhadores dos 

bairros ao redor esperam ali, por isso está repetindo essa indicação e 
pedindo que o prefeito se movimente, pois está “parado” em relação as 

indicações e não pode deixar pra fazer somente no último ano. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo deu apoio ao 

vereador e disse que realmente em dias de chuva o problema é sério e que 
essa indicação é muito importante. A palavra ficou livre, como mais ninguém 

quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por 
todos. Não havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a fase 

das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo 

uso a vereadora Pedro Alberto Arrigo disse que esteve conversando com o 
Sr. Gilberto Mendonça e em nome da família gostaria de fazer uma indicação 

para que o prefeito veja a viabilidade de estar colocando placas de redução 
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de velocidade ou uma lombada perto da casa do pai dele, pois o pessoal 
desce em alta velocidade e ele está preocupado com o pai idoso, por isso 

pediu que a senhora presidente passe a indicação para o prefeito. Desejou 
boa noite aos presentes, aos internautas, e pediu que as pessoas venham 

acompanhar a sessão presencialmente. A palavra ficou livre, fazendo uso, o 

vereador Nelson Malagutti desejou boa noite à todos e disse que gostaria 
de comentar dois assuntos referentes ao vereador Pedro. Primeiro 

questionou à respeito da hora de máquinas, questionou se ele já tem o 
preço das horas e quantas horas cada agricultor tem direito, segundo 

referente à respeito da fábrica de fertilizantes, pois o vereador Pedro 
comentou que já vai começar as obras, questionou se a questão do terreno 

já foi resolvida e se o terreno já é propriedade da prefeitura. Neste 
momento, o vereador Pedro Alberto Arrigo pediu uma parte da palavra, 

que o foi cedida, então explicou como ficou a questão das horas maquinas e 
sobre os valores, dizendo que não leria todo o projeto pois é muito grande e 

se o vereador tivesse interesse poderia pegar na prefeitura. Já na questão 
da fábrica, disse que os próprios vereadores votaram um projeto 

concedendo o terreno à empresa e que o próprio vereador Nelson votou á 
favor, então precisam acreditar no prefeito. De volta com a palavra o 

vereador Nelson Malagutti disse que realmente votou á favor, mas que 

quando se vai começar uma obra em um terreno precisa estar tudo liberado 
e aprovado, que a primeira coisa é o terreno precisa estar escriturado em 

cartório em nome da prefeitura, e é isso que está questionando se foi 
resolvido. Neste momento, o vereador Pedro Alberto Arrigo pediu uma 

parte da palavra, que o foi cedida, então disse que isso foi uma indicação 
sua e do vereador Edmar, que o terreno foi cedido através de uma liminar 

do ministério público, que veio um projeto informando isso e que o vereador 
Nelson também tem esse projeto em mãos, por isso tem que acreditar no 

que o prefeito enviou aos vereadores. Disse que a liberação foi publicada, o 
vereador pode procurar no jornal, então não vê o porque questionar essa 

obra. De volta com a palavra o vereador Nelson Malagutti disse que os 
vereadores não estão entendendo e estão partindo para uma discussão, que 

apenas perguntou se o terreno já estava certo, pois não se pode começar 
uma obra num terreno que não é da prefeitura, pois não podem começar 

uma obra em um terreno que é do banco. Neste momento, o vereador 

Edmar Silva de Figueredo pediu uma parte da palavra, que o foi cedida, 
então disse que essa indicação foi sua e do vereador Pedro, e que não estão 

aqui para discutir, o que foi passado pelo jurídico é que ganharam a primeira 
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instancia dessa liminar, que a empresa de fertilizante iria gastar um valor, 
mas como ainda cabe alguns recursos, a empresa irá gastar um valor muito 

menor, mas que a projeção de vitória é muito grande, pois até agora não 
recorreram. Disse que todos votaram à favor, pois todos estão focados na 

geração de emprego, e tem certeza que irá dar tudo certo. De volta com a 

palavra o vereador Nelson Malagutti disse que era só isso que gostaria de 
saber, mas se já é certo de que o terreno é da prefeitura então está tudo 

bem, pois se ele fosse o dono dessa empresa ele não começaria a obra sem 
estar com a escritura na mão mostrando que realmente o terreno é da 

prefeitura, mas já que o vereador Edmar falou que o terreno já é da 
prefeitura então que Deus abençoe que essa fábrica dê certo pois a cidade 

precisa. Neste momento, o vereador Edmar Silva de Figueredo pediu uma 
parte da palavra, que o foi cedida, então disse que comentou que ganharam 

a primeira instância junto ao jurídico, explicando a questão dos valores da 
empresa. De volta com a palavra o vereador Nelson Malagutti disse que 

era só isso. A palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Valdeci Ribeiro 
de Maia agradeceu a todos e justificou que está trabalhando em outras 

cidades à mais de quatro meses, que a população está cobrando mas é por 
isso está ausente, mas que está terminando o serviço e poderá estar mais 

presente. Agradeceu a população quintassolense pelo carinho que vem 

recebendo, principalmente a população mais carente, que precisa de ajuda, 
mas sempre pede com educação, por isso agradece esses cidadãos. Disse 

que quem precisar de seu trabalho, ele está a disposição para ajudar e 
fiscalizar, pedindo desculpa pelos problemas que não conseguem resolver, 

pois são muitos problemas. Parabenizou o vereador Edmar, comentou sobre 
os recursos adquiridos através de seus deputados e disse que os vereadores 

precisam mesmo ir atrás dos seus deputados, para poderem fazer o bem 
para o município. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani 

Alves Teixeira agradeceu o prefeito pelas respostas as suas indicações, 
dizendo estar feliz pelas respostas, pois as indicações são feitas através das 

opiniões do povo. Agradeceu a todos os presentes, disse estar feliz por estar 
aqui e desejou boa noite à todos. A palavra ficou livre, como mais ninguém 

quis fazer uso, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda agradeceu a 
todos os presentes e a todos que acompanharam pelo facebook. Desejou 

boa noite a todos e em seguida, declarou encerrada a sessão e para constar 

lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, discutida e for 
aprovada. 


